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Iktatószám: JK 87-15/2025. 
 
 
Tárgy: Orosháza Város Önkormányzat Nagy Gyula Területi Múzeumának 2024. évi 
beszámolója és 2025. évi munkaterve 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 
1997. évi CXL. törvény (továbbiakban Törvény) 42. § (4) bekezdés c) pontja alapján a 
múzeum feladatait éves szakmai munka- és pénzügyi terv alapján végzi, tevékenységéről 
éves szakmai munkajelentést és pénzügyi beszámolót, valamint teljesítményértékelést 
készít. E Törvény 50. § (2) bekezdés a) pontja alapján a fenntartó meghatározza és 
jóváhagyja a muzeális intézmény éves és középtávú feladatait, így különösen stratégiai 
tervét, munkatervét és beszámolóját, fejlesztési és beruházási feladatait.”  

A Törvény rendelkezései alapján elkészült Orosháza Város Önkormányzat Nagy Gyula 
Területi Múzeuma (továbbiakban Múzeum) 2024. évre vonatkozó szakmai beszámolója, 
valamint a 2025. évre vonatkozó munkaterve, melyek jelen előterjesztés mellékletét 
képezik. A beszámoló és a munkaterv megfelel a Kulturális és Innovációs Minisztérium által 
összeállított szempontoknak. 
 
1. A 2024. évi beszámoló rövid összefoglalója: 
 
Szolgáltatási feladatok 
 
A Múzeum életében központi helyet foglal el a gyűjtemény, melynek védelme elsődleges 
feladata a múzeumban dolgozó szakembereknek. Feladatunk tehát a gyűjtemény védelme, 
és a belőle kinyerhető információ különböző szinteken történő átadása. Munkakapcsolatban 
állunk az óvodákkal, általános- és középiskolákkal, egyetemekkel és kutatóintézetekkel 
határainkon belül és kívül egyaránt, miként a társintézményekkel, civil szervezetekkel is. 
Orosházán kívül 16 településre kiterjedő gyűjtőterületünkön végzünk gyűjtő-, nyilvántartó-, 
feldolgozó- és bemutató munkát.  
 
A Múzeumon belül hat gyűjtemény található (régészeti, néprajzi, történeti, irodalomtörténeti 
és képzőművészeti, iparművészeti). Ezek élén egyetemet végzett szakemberek állnak, a 
gyűjtemények közül három jelenleg zárolt, gyűjteményezést nem folytathat 
(irodalomtörténet, képzőművészet, iparművészet). Az irodalomtörténeti gyűjtemény helyileg 
a Dózsa György utca 74. szám alatti, egykori Békés Megyei Irodalmi Gyűjteményben került 
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elhelyezésre, míg a Képtárban található a képző- és iparművészeti gyűjtemény. Mindkettő 
kiállítóhelyként tagozódik szervezeti egységünkbe.  
 
A múzeumi létben a bemenetet a gyűjtés és nyilvántartás, állagmegóvás képezi, míg a 
kimenet a feldolgozás és a bemutatás – kiállítás, múzeumpedagógia, amely minden 
részében kötődik a szakmuzeológiai munkához. A múzeumpedagógia a közművelődés 
szintjén kapcsolódik be egy település – jelen esetben a kistérség (17 település) – tudatos 
nevelésébe, a helyi és nemzeti identitás fejlesztésébe, minden korosztályra kiterjedően. 
 
Kiállítási tevékenység 
 
2024-ben a Magyar Géniusz Program keretében létrehozott két állandó kiállításunkat 
megnyitottuk a nagyközönség előtt. A kiállításokon felül a múzeum épülete is megújult, 
jelentős felújításon ment keresztül.  
A Múzeumban 4 időszaki kiállítást, a Városi Képtárban 4 időszaki kiállítást, a Városházi 
Galériában 7 időszaki kiállítást rendeztünk. 
 
Gyűjtemények gyarapítása és műtárgyvédelem 
 
Pályázati tevékenységeink középpontjában is gyűjteményünk áll, ami folyamatos 
állagmegóvást és restaurálást igényel. Mindezek mellett alapfeladatunk a gyarapítás. 
Műtárgyállományunk szintén a pályázati forrásból gyarapodott. Az előbb említett MGP 
pályázaton belül a lakosság körében kezdtük N.É.V kampányunkat, mely során sokan 
ajándékoztak helytörténeti jelentőségű tárgyakat, dokumentumokat, fotókat a 
gyűjteménybe.  
Ezen felül a Nemzeti Kulturális Alaphoz 2023-ban beadott pályázatok (1.000.000, - Ft-ot 
nyertünk Céhekkel kapcsolatos dokumentumok vásárlására, illetve 700.000, - Ft-ot 
restaurálásra) beszámolóját készítettük el.  
Az év során három beadott pályázatunk nyert. A Nemzeti Kulturális Alaptól - 500.000, - Ft-
ot Kortörténeti dokumentumok restaurálására, szintén 500.000, - Ft-ot Selyem jegykendő 
restaurálására, valamint 1.000.000, - Ft-ot Digitális ismeretátadási tartalom előállítására a 
Kútmúzeum állandó kiállításához – kaptunk, vissza nem térítendő támogatásként. 
 
2. 2025. évi munkaterv rövid összefoglalója 
 
2025 januárjában a Történeti Gyűjtemény revíziója befejeződött. 2025-ben tovább folytatjuk 
a Régészeti Gyűjtemény revízióját. Az új állandó kiállítások népszerűsítése, ajánlása, a 
múzeumpedagógiai foglalkozások, érzékenyítések, és a tematikus előadások is 
folyamatosan elérhetőek. A népszerű rendezvényeinket (Helytörténeti Klub, Múzeumi 
Zenés Esték) tovább folytatjuk. Több koncertet és előadást szervezünk. Készülünk a 
Múzeumok Éjszakája nagyrendezvényünkre. Ezeken felül természetesen mindhárom 
helyszínünkön (Múzeum, Képtár, Városházi Galéria) megrendezzünk az időszaki 
kiállításainkat. Ebben az évben 15 kiállítást terveztünk. Emellett elindultak a kézműves 
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foglalkozások, és újra indítjuk a kemencés programjainkat is. Nyáron ismét lesznek 
táboraink. Mindezek mellett a Mozaikok Online kiadványunkat is megjelentetjük. 
 
  
 
 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és az alábbi 
határozati javaslat elfogadására. 
 

Határozati javaslat 
 
Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja Orosháza Város 
Önkormányzat Nagy Gyula területi Múzeuma vezetőjének 2024. évre vonatkozó szakmai 
beszámolóját és 2025. évre vonatkozó munkatervét. 
 
 
Végrehajtásért felelős:   Dr. Tatár Zoltán jegyző a határozat közléséért 
 
Határidő:  azonnal 
 
 
 
Orosháza, 2025. április 20. 
 
 
 
 Józó Tamásné 
 múzeumigazgató 

 

 

 

 
 


